Депутатский запрос Бектурганова Е.У. 
Премьер – министру РК Сагинтаеву Б.А.

Уважаемый Бакытжан Абдирович!

Сегодня, в условиях глобальной мировой конкуренции, уникальная политика Главы государства Нурсултана Абишевича Назарбаева по внедрению трехъязычного образования является весьма актуальной и продуктивной.

Данное направление позволит казахстанскому народу быть конкурентоспособным и предоставит реальную возможность шагать в ногу со временем.
В ежегодном Послании народу Казахстана «Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции» Президент четко отметил, что будущее казахстанцев – за свободным владением казахским, русским и английским языками.

И для выполнения задач, поставленных Президентом страны, Правительством была разработана и утверждена «Дорожная карта развития трехъязычного образования на 2015-2020 годы». В соответствии с этим документом предусмотрен поэтапный переход на трехъязычное образование.

Таким образом, сегодня в 379 школах уже внедрены элементы английского языка преподавания, в 153 школах в пилотном режиме начато преподавание отдельных предметов естественно-научного цикла на английском языке, в период с 2016 по 2017 годы языковые курсы прошли 13087 учителей-предметников.

Безусловно, прогресс по исполнению поставленных задач Главой государства перед Правительством есть, однако, имеется ряд недочетов и упущений, а также, отсутствие ясной картины в продвижении внедрения трехъязычного образования.

И обращение на Ваше имя связано с тем, что уполномоченный орган работающий в данном направлении не в полном объеме предоставляет исчерпывающую информацию о ходе внедрения трехъязычного образования.

Так, в целях уточнения о проделанной Министерством образования и науки работе, 19 октября 2017 года (исх.№ 6-11-1446) в государственный орган было направлено письмо, на которое 21 ноября 2017 года (исх.№ 5387-4-11288/11-21446) был получен ответ, содержание которого не в полном объеме раскрыл вопросы касательно количества учеников, которые будут обучаться в период с 2018 по 2020 годы естественно-научным предметам на английском языке и нужному количеству классов по обучению этих же предметов на 2018-2020 годы.
Вместе с тем, ответ уполномоченного органа содержит информацию, что 2157 учителей по разным объективным причинам не желают проходить соответсвующую подготовку и вести предметы на английском языке. Возникает вопрос, какие меры будут предприняты в таких случаях и какие пути решения этого не простого вопроса?

Кроме того, в ответе сказано, что система трехъязычного образования внедряется в школах по желанию самих школ. В связи с чем, присутствует неясность, по каким конкретно критериям отбираются школы? Какое будущее ждет сельские школы, учитывая, что не каждый преподаватель поедет преподавать в сельскую мало укомплектованную школу?
В связи с чем, 5 декабря 2017 года в государственный орган повторно было направлено письмо о предоставлении необходимой информации, на которое 8 января 2018 года был получен ответ, по содержанию которого сделан вывод, что необходимая информация для проведения анализа о ходе исполнения поручения Главы государства отсутствует в государственном органе, либо не предоставлена нам по иным, не ясные нам обстоятельствам.
Так, не получен ответ относительно потребности в англоязычных преподавателях по естественно-научным предметам в разрезе городов, районов и сел.

В данном случае, необходимо учесть, что в соответствии с пунктом 5.1 Дорожной карты четко прописано «определить потребность для реализации трехъязычного образования».
А также, в соответствии с предоставленными ответами, на сегодняшний день в стране функционирует 62 высших учебных заведения, которые обучают 4749 студентов, из которых 1710 человек будущие англоязычные преподаватели по естетственно-научным предметам. Ежегодный выпуск которых составляет 427 человек. Возникает вопрос: охватит ли данное количество выпускников с уже работающими преподавателями все школы Республики до 2020 года, учитывая что сегодня, некоторые школы испытают кадровые трудности по учителям преподающих на казахском и русском языках?

Кроме того, в соответствии с п.1.3.1 Дорожной карты была четко поставлена задача по подготовке графика перехода на трехъязычное образование.

Однако, судя по предоставленному ответу государственного органа, конкретного графика перехода на сегодняшний день нет.

Кроме того, на встречах с избирателями часто задают вопросы «когда же все таки окончательно будет внедрена система трехъязычного образования в Казахстане». Люди просят ясности для планирования обучения своих детей по новой системе образования.

В средствах массовой информации представители министерства дают разную информацию по переходу на трехъязычное образование. Уполномоченному органу уже сегодня необходимо дать людям четкое видение внедрения данной системы образования, особенно в сельской местности.

Остро также стоит вопрос и по обеспечению учебниками. На мой взгляд, здесь необходимо обратить особое внимание уполномоченного органа на содержание книг. С учетом общественного резонанса на качество и содержание учебников.

Необходимо особо отметить, что все направленные в уполномоченный орган письменные запросы, были выполнены в рамках Дорожной карты развития трехъязычного образования.

Уважаемый Бахытжан Абдирович, во исполнение поручения Президента Республики Казахстан, просим Вас дать конкретные поручения уполномоченному органу и соответствующим структурным подразделениям по решению вышеуказанных вопросов.

В случае отсутствия в уполномоченном органе конкретных механизмов решения задач по внедрению системы трехъязычного образования, возможно, необходимо пересмотреть подходы и сроки его внедрения. К примеру, рассмотреть возможность по увеличению количества часов преподавания английского языка в школах. При этом, обратив внимание на системы образования стран ОЭСР в этом направлении.

Ответ на депутатский запрос просим предоставить в письменном виде в установленные законодательством сроки.
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